



中央媒体看安徽

21岁老旧小区 摘去脏乱差“帽子”

星报讯(冷梅 茹峰 陈三虎 记者 沈娟娟)“小区的空地被堆成垃圾场,二楼平台很多也成了菜园子,地面干净,健身器材、休闲桌椅也装起来了,听说马上有新物业进驻,还要安装门禁系统。”家住合肥市蜀山区琥珀街道飞虹小区3栋103的赵老十分高兴,因为建成于2000年的老旧小区最近摘去了脏乱差的“帽子”。

记者了解到,飞虹小区是2000年建成的,有13栋居民楼。其中,1~4栋只有一个进出口,较为封闭且相对独立,其余楼栋属于开放状态,而且一楼要么是门面房,要么是菜市场,二楼及以上才是居民住房。

为了给飞虹小区摘去脏乱差的“帽子”,飞虹社区党委发挥基层党组织的战斗堡垒作用,加大宣传力度、广泛收集意见,以群众的满意为出发点,制定整改提升方案,让老旧小区摘去旧貌、换来新颜。

“这个月下旬,专业的物业公司即将进驻。”蜀山区住建局相关负责人说,飞虹小区的转变是蜀山区开展“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。

违建工棚,拆! 圈地种菜,铲!

星报讯(王娟 记者 沈娟娟)近日,合肥新站高新区七里塘社区城管中队对位于天水路开尔纳米公司内的违建工棚、违规用地、圈地种菜等行为进行清理。

3月,社区城管中队执法人员排查时发现,开尔纳米厂区西侧院内有一处疑似违建的活动工棚,大片闲置土地被附近居民种上了菜,夹杂着各种垃圾,厂区西侧则开辟为驾校训练场。

经调查,厂区内的工棚最初被用作厂房建设的临时工棚,工人撤场后工棚一直被种菜居民长期占用,厂区西侧空地被企业转租给一驾校作为训练场所。城管执法人员立即对开尔纳米企业负责人、驾校负责人及种菜居民进行约谈,要求他们限期整改。

4月12日,七里塘城管中队组织20余名城管执法人员依法对该处违法建筑予以拆除,此次行动共拆除活动工棚330平方米,破除硬化地面4800平方米,铲除闲置土地上菜地20余亩。接下来,社区城管部门将继续做好违法建设行为的长效监管和治理工作。

合肥东城办 每天8分钟 跟着视频学党史

为进一步激发党员群众学习党史的热情,提升党史学习教育成效,近日,合肥东城办党支部在党员微信群每天转发一集8分钟的微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》,要求所有党员结合日常学习认真收看,让党员通过观看百集党史纪录片,重温建党前那段血雨腥风、波澜壮阔的历史,感受革命先辈对共产主义事业的不懈追求。

下一步,合肥东城办党支部将继续创新党史学习教育载体,丰富学习教育形式,促使党史学习教育向纵深开展。 ■ 张珉

卖花渔村的振兴之路

《光明日报》2021年4月22日头版头条报道(记者 常河) 卖花渔村不养鱼,卖花渔村只养花。卖花渔村不卖鱼,卖花渔村只卖盆景。

今年春节期间,拥有万亩梅林的卖花渔村成为安徽黄山最热的旅游目的地,7天假期里赏花的游客日均突破8000人,创历史新高。卖花渔村原村党总支书记、盆景协会会长洪定勇介绍:“渔村共有206户670多人口,90%以上念起‘花经’,2020年销售盆景3万多钵,年产值2000多万元,人均收入达到3万元。旅游和种花两个产业支撑起卖花渔村的幸福生活。”

生态宜居村庄美,兴业富民生活美,文明和谐乡风美。一个藏在大山里的徽派古村落是如何走出一条充满希望的乡村振兴之路的?卖花渔村的答案是:守着绿水青山,依托传统文化,以农兴农,打造盆景和旅游两个产业,吸引大量年轻人返乡创业,为乡村发展提供深厚的土壤和不竭的动力。

来日绮窗前,寒梅著花未。在卖花渔村,山坡上盛开的梅花延展到村庄,如同一幅水墨山水画,村民的庭院里、门窗外被遒劲的梅枝和点点梅花装点着,是雅致的工笔画了。

记者采访中发现,作为国家级美丽乡村示范村,卖花渔村不像其他山里的“空心村”只有留守老人儿童和妇女,年轻人在苗圃、庭院、山坡劳动的身影是村里的常态。

2020年新冠肺炎疫情期间,卖花渔村得益于这些返乡创业年轻人在网上销售,尽管游客少了,但收入几乎没有受到影响。

今年,歙县政府创新方式,以线上直播形式举办了梅花节的云赏花,在线观看人数高达70余万,实现常态化疫情防控下的网上赏花。同时通过徽州古城微信公众号、乐游歙县官方抖音平台等方式发布关于卖花渔村的推文与视频,使得卖花渔村在主流媒体与自媒体间都成了网红。

记者还了解到,该村党总支经过实地考察,正在与江苏、浙江等客商对接,计划在江苏昆山市建设盆景技艺合作平台。



春季是运动健身的好时节,昨日,合肥市稻香村街道举行春季运动会,来自辖区多家共建单位的“运动健儿”们在摸石过河、企鹅漫步、集体跳绳等多个项目中一较高低。

■ 刘倩 亚萍 记者 马冰璐

安庆彩民喜获 大乐透 1252 万大奖

星报讯(沈中心 记者 江锐) 4月21日晚,体彩大乐透第21044期的中奖号码为:前区“06、18、31、33、35”,后区“10、11”,本期全国共中出11注一等奖,其中包括9注追加投注。可喜可贺的是,安徽省安庆彩民揽获2注一等奖,中奖总金额为1252万元。

据了解,这注大奖出自于安庆市太湖县人民路232号3414015738体彩门店,中奖彩票是2张票面金额为36元的“6+3”复式票,购彩时间仅仅相差25秒,很可能出自同一位购彩者之手。据业主韦正群介绍,10亿大派奖正如火如荼的进行中,店里购彩者门庭若市,所以对于这位大奖得主未有丝毫印象。

当日,正值体彩超级大乐透10亿元大派奖的第6期,稍显遗憾的是,该位购彩者并未采用追加的方式,错失了派奖奖金1420万!

本次体彩超级大乐透“10亿元大派奖”活动力度为史上最强,派奖奖级覆盖面广,截至目前,超级大乐透连续派奖6期,共开出53注一等奖,其中36注采用追加投注分享到了“10亿元大派奖”的福利,安徽彩民不负众望,6期派奖共开出4注一等奖,真可谓大奖连连。

合肥循环园 整治“小散乱污”企业

星报讯(蔡云红 许亚玲 记者 赵汗青)为持续改善园区环境质量,深入推进大气、水环境治理,着力解决突出环境问题,合肥循环经济示范园在园区范围内兴起打击违法行为的高压态势,掀起突出生态环境治理问题的新高潮,联合重拳出击整治清理“小散乱污”企业。

合肥循环园对辖区散乱污企业进行严密摸排,建立“小散乱污”企业台账清单。采取分类施策,一企一策制定整改方案。对不符合产业政策、工艺装备落后的企业,按照“两断三清”要求,坚决关停取缔;对不符合产业布局规划、严重影响居民生产生活的企业,制定搬迁方案,按照“先停后迁”原则,限期搬迁,逾期未完成搬迁的,坚决关停取缔;对环保、能耗、质量、安全不达标的企业,按照“先停后治”原则,责令企业停产整改,逾期未完成整改的,坚决关停取缔。

严执法“零容忍”,细执法“无缝隙”。截至目前,共对6家水稳站、碎石场等“小散乱污”企业实施断电,限期取缔;对1家非法混凝土添加剂生产企业实施查封,对14家企业下达责令整改通知书,对10家企业予以立案查处。

肥西土地征收 成片开发方案通过评审

星报讯(王国海 李媛媛 记者 赵汗青)日前,合肥市自然资源和规划局召开土地征收成片开发方案专家论证会,对《肥西县产城融合示范区土地征收成片开发方案》土地征收成片开发方案的科学性、必要性进行了论证,并原则通过。参加论证的专家包括土地、规划、经济、法律、环保、产业等方面的权威人士。

2020年实施的新《土地管理法》中没有将工业、商业、房地产等产业项目用地纳入公共利益范围,不能直接办理土地征收手续,上述项目用地确需办理征收手续的,必须在城镇开发边界内,纳入土地征收成片开发范围并通过专家论证。

本次专家论证会的成功召开,为京东物流、中南高科、中联重科等重点项目顺利落地提供了有力支撑。

肥西经开区 举行企业足球赛

星报讯(朱镇 记者 赵汗青) 4月16日晚,随着主裁判一声哨响,肥西经开区迎“七一”足球邀请赛拉开帷幕。揭幕战在江汽集团公司代表队和县直十一人队之间展开,肥西经开区卫功斌打入赛事首粒进球,最终比分定格在2:4。之后,A组另两支队伍战成0:0,B组进行1场,比分6:0。下个周末进行五人制比赛的首轮循环积分赛,“五一”节后进行九人制比赛第二轮。

据了解,本次邀请赛由肥西经开区总工会主办、安徽送变电工程有限公司协办,分九人制和五人制,共计16支队伍、32场比赛,按计划于4月16日揭幕、6月20日举行决赛。

开发区根据常态化疫情防控要求,做好各项赛事组织工作。